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Little torvény
CsucsidSben atlagosan 20 kliens érkezik egy fodrasz szalonba éranként. Atlagosan egy kliens 15
percet tolt el a szalonban. Atlagosan hany kliens tartézkodik egyszerre a szalonban?

Little torvény 2.
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Tekintslink a képen lathatd rendszert, amelyben taldlhato egy diszk alrendszer. A diszk alrendszer

atlagosan 50 kérést szolgal ki masodpercenként, minden egyes kérés kiszolgalasa atlagosan 5 ms
ideig tart. A teljes rendszerre nézve az atlagos kiszolgdlasi id6 20 ms kérésenként

a. Mekkora a diszk kihasznaltsaga(ha egyszerre csak egy kéréssel tud foglalkozni)?
b. Mennyi a kérések atlagos szdma a rendszerben?

Kihasznaltsag szamitas
Egy diszk 50 kérést szolgal ki masodpercenként. Minden kérés kiszolgaldsa 0.005 masodpercet vesz
igénybe. A rendszerben nincs atlapolddas.

a. Mekkora a kihasznaltsag?
b. Mekkora a maximalis kiszolgalasi intenzitas?

Kihasznaltsag szamitas 2
Egy kommunikacids csatorna savszélessége 56 000 bps. A kapcsolaton keresztiil 1500 byte-os
csomagokat tovabbitunk 3 csomag/masodperces intenzitassal.

a. Mennyi ideig tart egy csomag tovabbitasa a kapcsolaton keresztiil?
b. Mekkora a csatorna kihasznaltsaga?

Kihasznaltsag 3
Egy router masodpercenként 100 csomagot tovabbit egy linken keresztiil a haldzati csatornaba. A
tovabbitasi id6 atlagosan 1 ms.

a. Mekkora a link kihasznaltsaga?
b. Mekkora a link kapacitasa?

Tudasbazis
Vallalatunk nyilvanos szakmai tudastara egymadsra is hivatkozd szocikkeket kinadl a cég termékeit
vilagszerte hasznald lgyfeleknek. Egy szdcikk lekérés kiszolgdldsanak szerveroldali igénybevételének



ideje normalis eloszlassal modellezhet6, 60ms varhato értékkel és 45ms szorassal. A szdcikk
megtekintése utan az olvasé csak 30% valdszinliséggel hagyja el az oldalt, az esetek tobbségében
ugyanis egy Ujabb szécikkre mutatd hivatkozasra kattint.

a. Egy olvasé tudasszomjanak kielégitéséhez 6sszesen atlagosan mekkora szerverid§ sziikséges?
b. Tekintsiik ugy, hogy az egyes kérések a szerveren nem parhuzamosithatéak. Oranként hany
egyedi latogatdt képes kiszolgdlni a szerver?

Terheléselosztas

Adott egy webszerver (WS) és két flirt6zott adatbazisszerver (DB1, DB2). A két adatbazis szerver kozt
sulyozott RR terheléselosztas alapjan valasztunk, 1:2 aranyban. Minden felhasznaldi kérés
kiszolgdlasa sordn mindkét fajta erGforrast hasznaljuk. A csucsid6szakban 30 percig monitorozzuk a
rendszert, ezalatt 9000 kérést szolgal ki. A szerveken mért foglaltsagi id6k: WS - 1350s CPU id6; DB1 -
810s, DB2 - 1320s diszk 10 idé.

Mekkora az egyes szerverek jelenlegi atbocsatdsa?

Mekkora a rendszer maximalis atereszt6képessége?

Mennyi id6t toltenek egy-egy kérés kiszolgalasaval a szerverek?

Miért nem egyféle foglaltsagi id6t vettiink figyelembe a két eréforrastipusnal?
Hol csal még igy is a modell?
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Forced Flow torvény 1

Egy adatbazis szervert 15 percig monitorozunk. Ez alatt az id6 alatt A szerver processzora 12 percig
volt foglalt. Azt figyeltiik meg, hogy minden tranzakcid altaldban 2-szer hasznalta a processzort, és
atlagosan 1 ms ideig hasznalatonként (és ezalatt teljesen lefoglalja a procit, nincs parhuzamositas).
Mekkora a rendszer atbocsatasa és atereszt6 képessége?

Szolgaltatas igény torvénye (Service Demand)

Egy web szervert monitorozunk 10 percig, amely id6tartam alatt a processzor 90%-ban volt foglalt. A
web szerver logjat megvizsgalva azt allapitottuk meg, hogy ezalatt az id6tartam alatt 30 000 kérést
szolgdlt ki. Mekkora a web szerver processzorra vonatkozé szolgdltatasi igénye?

Teljesitményszamitas

Egy sziget lakéi minden reggel munkaba menet atkeltnek a szigetet 6lel tavon. Eszak felé hid vezet,
dél felé autéskomp. Az irdnyonként egysavos hid 200m hosszu, és 60 km/h sebességgel szabad rajta
haladni, a kovetési tavolsag (hatso lampatdl hatsé [dmpaig 30m) betartasa mellett. A négy komphajé
egyenként 15 percenként teszi meg a sziget-szarazfold-sziget kort, és igy dranként négyen egyiitt
legfeljebb 800 autdt tudnak atvinni a szarazfoldre.

a. Mekkora a hid atbocsatdképessége (észak felé)? (1p)
Hany auté fér el egy kompban? (1p)

c. A reggeli csucsforgalomban mekkora a szigetet elhagyé két utvonal egylttes
atbocsatoképessége? (1p)

d. Ha délben a szarazfoldi féutat baleset miatt lezartak, és a szigeten keresztiil (a hidon, majd a
kompon atkelve) terelik a forgalmat, mekkora a terel6utvonal dtbocsatdképessége? (1p)



e. Valamelyik reggel 7:00 és 8:30 kozott 900 autd hagyta el a szigetet komppal. Mennyi volt
ebben az id6szakban a kompok atbocsatasa és kihasznaltsaga? (1p)
f. A fenti mérésben atlagosan hany auto allt sorba egyszerre a parton, ha az autdk jél id6zitve,
atlagosan fél perccel a beszallasuk el6tt érkeztek kompkik6t6hoz? (2p)
Szalkészlet

Legaldabb hany aktiv szalat kell engedélyezniink egy webszerveren alkalmazadsunknak, ha az

egyenletes terhelés melletti teljesitményét nem szeretnénk visszafogni? Szalkorlat nélkili mérésekkel
megallapitottuk, hogy egy kérés atlagosan 120 ezredmdasodpercet tolt a rendszerben, és a szerver
masodpercenként 50 felhasznalét szolgal ki.

Kozosségi oldal
Internetes kozosségi oldalt mikodtetiink. Az utébbi id6ben szdmottevéen megndtt a népszerlsége,

de ezaltal a vélaszidd is kellemetlenil megnyult. Az Gzleti cél, hogy csucsidészakban egyszerre 1500

felhasznaldt atlagosan négy masodperces valaszidével szolgaljon ki a honlap.

a)

b)

Minimalisan mekkorara kell tervezni a kiszolgald infrastruktira atbocsatdképességét, ha az
azon kivili késleltetés (halézati forgalom, HTML megjelenités a kliensoldalon) egy
madsodpercnek becstilhets?

Az Ujratervezett weboldalon a mérések szerint egyetlen kérés kiszolgdlasa atlagosan 20ms
CPU-id6t igényel a webszerveren, és 12.5ms erejéig foglal le egy adatbazisszervert. Jelenleg
15 webszerver fogadja a kéréseket és az adatbazis 5 kiszolgaléra van replikdlva. Linearis
skalazhatdsagot feltételezve, milyen szamitdgépbdl és mennyit kell még legalabb venni, hogy
a fenti cél teljestilhessen?

A kibévitett rendszerben mekkora lesz az egyes szervertipusok kihaszndltsagi aranya? Ha az a
cél, hogy még a cslcsidGszakban is legfeljebb 50%-os legyen a kihaszndltsag, meddig kellene
még béviteni a rendszert?



